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HISTORIAY SITUACION

La actual Villa de Los Silos fue fundada en territorios del
prehispanico reino de Daute. EI término municipal, limita al
oeste con Buenavista, al este con Garachico y El Tanque, y
al sur con Santiago del Teide, se extiende desde el Puerto de
Erjos, a 1200 metros de altitud, hasta el Océano Atlantico, en
una superficie total de 24.23 km2. EIl nombre de Los Silos
aparece por primera vez en 1509 en una documentacion del
Adelantado y Conquistador Alonso Femandez de Lugo y le
viene dado por los numerosos depdsitos de almacenaje para
cereales escavados en las laderas de la montafia Aregume y
sus alrededores por el portugués Gonzalo Yanes, propietario
de tierras sobre las que se urbanizaria el pueblo.

El centro histdrico de la Villa se estructura a partir de la
Plaza de La Luz, donde se levanta un quiosco de comienzos
del siglo XX. Frente a la plaza se encuentran el Ayuntamiento,
el restaurado Convento de San Sebastian y la Iglesia Nira.
Sra. de La Luz. No obstante, la Villa de Los Silos cuenta
con diferentes barrios. En el borde de la caretera Icod-
Buenavista se sitia el Barrio de San Bernardo que esta
integrado en los municipios de Los Silos y Buenavista. El
Barrio de San José o Las Manzanillas que por su proximidad
a la zona costera, es paso obligado para llegar a los enclaves
turisticos. Cercanos a este se sitlia el Barrio de Aregume
y el Barrio de Fatima. A medio camino entre Los Silos y
Garachico se encuentra el Barrio de la Caleta de Interian
que depende administrativamente a ambos municipios. En
la zona intermedia del municipio se sitia el Barrio de La
Tierra del Trigo que, por su topdnimo fue drea dedicada al
cereal. En sus inmediaciones se encuentra el Caserio de
La Juncia y finalmente, por encima de los 1000 metros de
altitud, accedemos al Barrio de Erjos, enclave rural cuya
administracion comparten Los Silos y El Tanque.

HISTORY AND SITUATION

What is now the town of Los Silos was founded in the
territory of the pre-Hispanic kingdom of Daute. The borough,
which borders in the west with Buenavista, in the east with
Garachico and El Tanque and in the south with Santiago del
Teide, spreads from the Puerto de Erjos (pass), at an altitude
of 3.600 feet, to the Atlantic Ocean and has a total surface
area of 24.23 Km2. The name of Los Silos appears for the
firsttime in 1509 in documentation appertaining to Conqueror
Alonso Fernandez de Lugo, derived from the numerous cereal
storage sites (“silo” in Spanish and English) excavated out of
the sides of the Aregume Mountain and the surrounding area
by Gonzalo Yanes, the Portuguese owner of the land on which
the town was later to be built.

The old town centre starts at Plaza de La Luz, with a kiosk
dating from the early 20th century. The square is surrounded
by the Town Hall, the restored Convent of San Sebastian, and
the Church of Nira. Sra. de La Luz.

The Town of Los Silos has also other districts. By the Icod
— Buenavista road we find the San Bernardo district, which
has experienced a rapid growth in the last few years and
forms part of the boroughs of Los Silos and Buenavista. The
San José or Las Manzanillas district is close to the coast
and a throughway to the tourist enclaves. It is near to two
other districts, Aregume and Fatima. Half way between Los
Silos and Garachico is the La Caleta de Interian district, the
administration of which depends on two boroughs.

In the middle of the borough is the La Tierra del Trigo
district which, as its name indicates, was originally centered
on cereals. Nearby is the hamlet Caserio de la Juncia. Finally,
at an altitude of over 3.000 feet, we find Erjos, which is
administered by the boroughs of Los Silos and El Tanque.

CONJUNTO HISTORICO

AYUNTAMIENTO. Es uno de los ejemplos mas
representativos de la arquitectura tradicional
canaria, hoy sede del ayuntamiento. En el

pasado, la casa de la familia Trujillo. Se trata de una antigua
Casa sefiorial del siglo XVIIl. En la segunda planta del edificio
podemos contemplar la Tabla Gotica de Alonso Sedano,
adquirida por el ayuntamiento en una subasta celebrada en
Madrid en 1981.

IGLESIA NTRA. SRA. DE LA LUZ. En septiembre

de 1568 los vecinos de Los Silos decidieron

construir una iglesia en el casco, dedicandola a la

Virgen de La Luz. Ya en los afios 20 del pasado siglo se llevo

a cabo una reforma de gran envergadura, segin planos del

arquitecto Mariano Estanga, modificandose sustancialmente

la fachada, sobre la que se sobrepuso una nueva compuesta

por una torre central, sobre un atico, flanqueada por ofras
dos torres ligeramente retranqueadas, de estilo neogdtico.

CONVENTO DE SAN SEBASTIAN. Fundado el 31
de agosto de 1649 por el capitan Sebastian Pérez
Enriquez y su esposa Luisa Francisca Montariés
para albergar a las monjas de la orden de San Bernardo. En
los Gltimos afios se ha emprendido una importante labor de

remodelacion y acondicionamiento del que se ha convertido
en el principal centro cultural del municipio.

CASA CARAVED. En el costado norte de la plaza
de la Constitucion se halla la antigua casa de
Caraveo (hoy residencia geriatrica Nira. Sra. de la

Luz). Se conserva la primera crujia, con ventanas superiores
de guillotina, alero o doble rosca de tejas y balcon central
con antepecho de balaustres planos y soportes de fuste
abombados.

HISTORIC QUARTER

TOWN HALL. This building is one of the most
representative  examples of the traditional
Canarian architecture and is presently occupied

by the City Council. It is an eighteen century manor house and
it was known as the main House of Trujillo’s family. Today, on
the second floor we can see a Gothic painting (The Martyrdom
of Saint Sebastian) purchased by the Local Council in 1981 at
an auction in Madrid.

PARISH NUESTRA SENORA DE LA LUZ. In
September, 1568 the inhabitants of Los Silos
decided to build a church in honour of the Virgen
Qur Lady of the Light. In the 1920's, the church was subject
to a major alteration by the architect Mariano Estanga,
substantially aftering the fagade by superimposing a new one
with a central tower over an attic, flanked by another two
towers, slightly set back, in neo-Gothic style.

OLD KLOSTER OF SAN SEBASTIAN. It was

founded on August 31st 1649 by Captain

Sebastian Pérez Enriquez and his wife, Luisa
Francisca Montafiés, for the nuns of St-Bernard's order.
Over the last few years, the building has been restored
significantly. It has recently been converted to the borough's
main cultural centre.

CARAVEQ'S HOUSE. On the north side of the
square stands the former house of Caraveo that
is now known as Our Lady of the Light where the

elderly are housed and cared for. The first wing is preserved
with its sash windows upstairs, eaves with a double row of
tiles, and a central balcony with parapet of flat balusters and
convex shaft supports.

CALLE FELIX BENITEZ DE LUGO: esta via comunicaba
desde principios del siglo XV con las principales haciendas
productoras de cafia dulce de la comarca: la de los Ponte en
Garachico, la de la de los Vifia e Interidn en La Caleta, la de
Fernandez de Lugo (luego de los Fonte) en Los Silos y la de los
Méndez en Buenavista.

EL CALVARIO. El cerramiento de este calvario en
estilo neogotico es del siglo XX. En la portada de
la capilla, con hastial triangular, destaca el arco

apuntado con rosetdn lobulado de madera inserto en el timpano.

En sus inmediaciones se sit(a el Auditorio Municipal “Alfonso
Garcia Ramos” que fue inaugurado el 4 de abril de 1981.

CASA DE LA MUSICA. Se trata de un pequefio

monumento que forma parte de la estructura del

Convento de San Sebastian puesto que hasta los
primeros afios del siglo XX fue el muro de cerramiento de
la huerta del mismo. Lindando con el Convento y haciendo
esquina con el callejon de Don Enrigue Olivera fue construidaen
1917 Por Don Gaspar Hernandez. Después de su origen inicial
como sede de las casas consistoriales conocié numerosos fines
puesto que fue: Escuela de Nifios, vivienda para maestros,
practicante etc.

PLAZA NTRA. SRA. DE LA LUZ. El nicleo central

de Los Silos se desarrolla en torno a la plaza de

Nuestra Sefiora de La Luz, proyectada por el
arquitecto vallisoletano Mariano Estanga en la década de los
afios veinte del siglo pasado. Alrededor de ella se encuentran
los inmuebles civiles y religiosos de mayor importancia de esta
Villa.

BIBLIOTECA MUNICIPAL. Fue fundada el 1 de
Marzo de 1965. Se encuentra situada en el ex —

Convento de San Sebastian. Su acceso es libre, en

FELIX BENITEZ DE LUGO'S STREET. This road has historically
provided the main road of passage through Los Silos. The
cobbled streets date from the twentieth century; however,
Los Silos was the first town in Tenerife to pave its streets in
the nineteenth century (with a little stone). This street has the
name of a Member of Parliament since 1915; Félix Benitez de
Lugo. Thanks to his work, the assignment of the Convent of San
Sebastian was achieved.

THE CALVARY CHAPPEL. The neo-Gothic enclosure

Iﬁ] of this cross dates from the twentieth century. The

fagade of the chapel, with its triangular gable end,

displays a pointed arch with a wooden lobel rose window

inserted into the tympanum. Next to the Calvary Chapel is the

Municipal Auditorium “Alfonso Garcia Ramos” which opened on
April 4th 1981.

LOCAL BAND MUSIC HOUSE. This house was

part of the structure of the Old Convent of San

Sebastian. Until the early twentieth century it was
the enclosure wall of its gardens. It is next to the Convent and
the alley Don Enrique Olivera and was built in 1917 by Don
Gaspar Hernandez. In the beginning it was the town hall and
then become a Children's School, the Teacher’s home, and the
house of the local doctor.

SQUARE NUESTRA SENORA DE LA LUZ. The core

of Los Silos is developed around the square of Our

Lady of the Light, designed by architect Mariano
Estanga in the early nineteen twenties. Around the square are
the civil and religious buildings of major importance in this
Village.

MUNICIPAL LIBRARY. it was founded on the 1ST of
March 1965. It is located in the former convent of
San Sebastian. Access is free. Opening hours: from

Monday to Friday from 9:00 am to 13.00 pm and from 16.00
pm to 20.00 pm. Closed on Sundays.

horario de lunes a viemes de 9:00 a 13:00 horas y de 16:00 a
20:00 horas. Sabados y domingos cerrada.

CALLEJON AREGUME. Desde el centro del casco
histérico, de la Plaza de la Luz, parte un callejon
empedrado de marcado acento rural que asciende
hacia la parte alta de la montafia. Desde aqui es posible constatar
una caracteristica historica del parcelario: las viviendas que se
hallan en la base de la montafia ocupan parcelas alargadas que
ascienden por la misma, utilizando como huerta la parte trasera.
La ascension hasta la cima de la montafia requiere cierto nivel
de esfuerzo, aunque las vistas que se disfrutan desde la misma
hacen que merezca la pena.

COSTA LOS SILOS

PISCINAS MUNICIPALES (C2). Se encuentran
& ubicadas en la zona de El Puertito, en un enclave
natural costero que ofrece a los usuarios la

posibilidad de disfrutar del sol en un entorno tranquilo y
sosegado. Se compone de dos piscinas (una para adultos y otra
para nifios), junto con servicio de vestuario, Bar-Restaurante y
un pequefio parque infantil...

CASETA DEL TELEGRAFO (D2). En 1883 tuvo

lugar la apertura de la comunicacion telegrafica

entre Tenerife y La Palma, mediante la instalacion
de un cable submarino. El amarre se llevo a cabo en la Playa
de Daute, conocida como Playa de Agua Dulce o Sibora. La
llamada “caseta del cable”, cuya restauracion finalizd en agosto
de 2001, permanece en pie en la citada costa. Desde este
punto podemos ver la torre de la antigua magquina de azlcar
del siglo XIX.

HORNOS DE LA CAL (C2). Ubicados en la zona de
El Puertito, fueron destinados a la fabricacion de la

cal para uso agricola y para la construccion. El mas

AREGUME ALLEY. A decidedly country lane heads
off from Plaza de La Luz and gradually climbs to
the higher part of the town. From here, it is easy to

distinguish the characteristic historical division of the land. The
houses at the base of the mountain stand in upward-sloping
elongated plots, with a vegetable garden at the rear. A climb
to the top of the mountain requires a certain amount of effort,
although the views make it more than worthwhile.

LOS SILOS SHORE

MUNICIPAL SWIMMINGPOOLS (C2). These
& swimming pools are located in place known as El
Puertito de Daute at the shore of Los Silos. They

provided users the possibility of enjoying the sunshine in a quiet
setting. The two pools (one for adults and one for children) have
different facilities such as changing rooms, showers, a Bar-
Restaurant and a small children’s park. There is also a hot dog
bar and a little kiosk.

THETELEGRAPH HOUSE (D2). In 1883, telegraphic
communications were established between Tenerife
and La Palma by installing an underwater cable,

ending on the beach Playa de Daute better known as Playa
de Agua Dulce or Sibora. The project, under the auspices of
the mayor of Garachico Don Esteban de Ponte Benitez de
Lugo and the local Member of Parliament Don Feliciano Pérez
Zamora, was carried out by the Rubber India Gutta Percha Coy
Silverstown London Company. The so-called “Caseta del Cable
(cable house)" the restoration of which was completed in August
2001, continues to stand on the coast. From this point, we can
see the Ingenio de Daute (an old Cane-Sugar Mill chimney).

LIME KILN OVENS (C2). On the road to El Puertito
tourist enclave there are two lime ovens used
in the past to manufacture lime for farming and
construction purposes. The oldest one dates from the 19th
century. The ovens continued to work until the 1960s, when

lime was replaced by the widespread use of cement. ..

antiguo data del siglo XIX, estando en funcionamiento hasta
la década de los 60, cuando se generaliza la utilizacion del
cemento.

ESCULTURA DE LA BALLENA (C7). Se trata
de una escultura natural de un Rorcual Boreal
ubicada en “El Charco de La Arafia”, en la costa
de Los Silos. Se enmarca en el proyecto “Esculturas de la

Naturaleza”. Contribuye a la concienciacian ambiental y rinde
homenaje a los mares y a los cetaceos.

INGENIO AZUGARERO (D2). La cafia de aziicar
protagonizd el capitulo principal de la economia
canaria durante la primera mitad del siglo XVI,
exportandose a Europa. La industria azucarera utilizd molinos

movidos por fuerza hidraulica que eran conocidos como
ingenios.

‘k EL PUERTITO DE DAUTE (C2). A u’incipiqs del
= siglo XX, punto de gran relevancia econdmica
para el municipio, durante la época de la
produccion de cal como elemento constructivo. Hoy, entorno
agradable apto para el bafio y el disfrute de varios deportes
como la pesca, submarinismo, kayak. ..

CHARCOS Y PLAYAS. Entre La Caleta de Interian y la
urbanizacion Sibora nos encontramos con el Charco
Juaniquin, El Romancito, Las Damas, El Inglés y la playa Agua
Dulce. Entre el Puertito de Daute y Buenavista nos topamos
con el Charco de La Arafa, el de Los Chochos y el de Don
Gabino entre ofros...

THE WHALE SCULPTURE (C7). It is a natural
sculpture of a real whale Rorcual Boreal located
in the bay “Charco de la Arafia.” It is part of a
project called "Sculptures of Nature.” It contributes to the

environmental awareness. It pays tribute to all the oceans
and the cetaceans of the Canary Islands.

SUGAR MILL CHIMNEY (D2). Sugar cane was
of key importance for the Canary Island economy
during the first half of the 16th century, when

it was exported to Europe. The sugar industry made use of
cane sugar mills known as “ingenios” those days.

THE LITTLE PIER OF EL PUERTITO DE DAUTE

A (C2). This Fishing port known as El Puertito, was
a place of great economic importance in the

early 20th century, especially at the time of lime production
in the municipality. Today, it is a pleasant environment for
the practice of various sports such as fishing, scuba diving,

snorkelling, etc.

BEACHES AND ROCKY POOLS. Between La Caleta de
Interian and the urbanization Sibora there are a number of
rocky pools  Charco Juaniquin, El Romancito, Las Damas, El
Inglés and also Agua Dulce beach. Between El Puertito

de Daute and Buenavista del Norte we will see the

beach of Charco de La Arafia, the rocky pool

of Los Chochos and Don Gabino among

others...
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OFICINA DE INFORMACION TURISTICA
Plaza Ntra. Sra. de La Luz n®9. 38470 LOS SILOS
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Telf.: 0034 922 841 086.
Email: turismo@lossilos.es
Horario:

De lunes a sabado de 8:45am - 15:00pm.

Domingos y Festivos Cerrado.
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